
«Τραγούδια της Γης» και Δήμητρα Κουμπάρου την Πέμπτη 4 Ιουνίου,8:15΄μμ, στο 

ΤΥΠΕΤ 

 

To Cine Δράση συνεχίζει τις προβολές του την Πέμπτη 4 Ιουνίου, 8:15΄μμ, στο 

ΤΥΠΕΤ με την ταινία «Τραγούδια της Γης» της πολυβραβευμένης Margreth Olin. 

Μια συγκινητικά προσωπική ταινία, ωδή στην μεγαλειώδη ομορφιά της φύσης και 

απαίτηση για την ανάγκη να προστατευτεί με κάθε τρόπο. Ένα ονειρικό ταξίδι 

οικογενειακής μνήμης στα εκπληκτικής ομορφιάς τοπία της Νορβηγίας που σε 

πρώτο επίπεδο, αφορά τη δημιουργό που κινηματογραφεί τους ηλικιωμένους 

γονείς της, και τα τεράστια βουνά που γειτνιάζουν με το γραφικό τους σπίτι. 

Βαθύτερα όμως είναι ένας στοχασμός για τη σχέση κάθε ανθρώπου με τη φύση σε 

μια εποχή που η υπερθέρμανση του πλανήτη επιταχύνεται με ταχύτατους ρυθμούς 

και απρόβλεπτες συνέπειες. Σαν μια μεγάλη αγκαλιά η φύση μας διαμορφώνει. 

Χωρίς τη φροντίδα μας η φύση ξεθωριάζει. Οι προβολές του φιλμ 

πραγματοποιούνται με την υποστήριξη της Πρεσβείας της Νορβηγίας στην Αθήνα. 

Τη διανομή της ταινίας στην Ελλάδα έχει αναλάβει το CineDoc. Τους ευχαριστούμε 

για την ευγενική παραχώρηση. Βλέπουμε την ταινία και συζητάμε για την 

περιβαλλοντική κρίση και την συμβιωτική σχέση ανθρώπου-φύσης με την Δήμητρα 

Κουμπάρου, διδάκτορα Περιβαλλοντικής Πολιτικής και Διαχείρισης. Βαθιά μέσα στη 

νορβηγική γη, εκεί που η γραφική κοιλάδα του Oldedalen συναντά τον μεγαλύτερο 

εναπομείναντα παγετώνα της Ευρώπης, οι κύκλοι χρόνου, ζωής και φύσης 

μπλέκονται αξεδιάλυτα. Κατά τη διάρκεια ενός ολόκληρου έτους, η σκηνοθέτις 

ακολουθεί τον 85χρονο πατέρα της καθώς εκείνος διασχίζει, ίσως για τελευταία 

φορά, την πατρική του γη και τα μονοπάτια που χαράχτηκαν από γενιές και γενιές 

των προγόνων του. Μια υπέροχη συμφωνία για τη μεγάλη οθόνη, μια 

οπτικοακουστική σύνθεση των αρχέγονων δυνάμεων της γης απαθανατίζεται με την 

κάμερα και μας ταξιδεύει από το εσωτερικό των μικρότερων στοιχείων της φύσης 

στο εξωτερικό, στα άγρια πανοραμικά τοπία. Υπάρχουν πολυάριθμα εκπληκτικά 

πλάνα από τον κινηματογραφιστή Lars Erlend Tubaas Øymo του πατέρα της Olin, 

με δύο μπαστούνια πεζοπορίας στο χέρι, να διασχίζει την κορυφή ενός γυαλισμένου 

με πάγο βράχου, έναν τεράστιο καθρέφτη που αντανακλά τα μαγευτικά βουνά από 

πάνω του. Ο γέροντας είναι απλώς μια αιωρούμενη κουκκίδα σε αυτές τις 

επαναλαμβανόμενες εικόνες. Τοπία απόλυτα αγνά για έναν τον κόσμο σαν το δικό 

μας συχνά κινηματογραφούνται με drone από τον Herman Lersveen. Αυτές οι 

σκηνές εναλλάσσονται με κομμάτια της οικογενειακής ιστορίας του Olin. «Είμαι 

έκπληκτος από τις ιστορίες που μπορεί να πει η φύση», λέει ο πατέρας σε κάποιο 

σημείο. Με αφορμή ένα πανύψηλο δέντρο όπου ένα μέλος της οικογένειας του 

έκανε πρόταση γάμου, μιλάει για το πώς οι πρόγονοί του μοιράστηκαν την αγάπη. 

Μια τραγωδία, η πλημμύρα στις αρχές του 1900 που εξαφάνισε σχεδόν ολόκληρη 

το γένος του, είναι η ευκαιρία να αναφερθεί στο μεγαλείο της φύσης και την ανάγκη 



ο άνθρωπος να την αντιμετωπίζει με φροντίδα και ταπεινότητα. Καθώς η 

υπερθέρμανση του πλανήτη εντάσσεται με φυσικότητα στην αφήγηση, νιώθουμε 

μια αίσθηση απώλειας για τη Γη. Σαν να είναι το δικό μας γένος που σύντομα 

μπορεί και να αφανιστεί. Το φιλμ αποτέλεσε τη νορβηγική πρόταση για το Όσκαρ 

Καλύτερης Διεθνούς Ταινίας (2024). Executive producers του είναι οι Liv Ullman and 

Wim Wenders. Η Συμφωνική Ορχήστρα του Λονδίνου εκτελεί το καθηλωτικό 

soundtrack. Σημείωμα σκηνοθέτιδας Στην ταινία μου, το Ολντεντάλεν (Oldedalen) 

είναι ο πατέρας μου και ο πατέρας μου είναι το Ολντεντάλεν. Η ήρεμη άνοιξη είναι η 

παιδική του ηλικία, η γλύκα του καλοκαιριού η νιότη του, οι θύελλες του 

φθινοπώρου η ώριμη ζωή του και η σιγαλιά του χειμώνα τα γεράματά του. Ήθελα να 

πω μια ιστορία ελπίδας. Στο τέλος, ο πατέρας μου φυτεύει έναν σπόρο δίπλα στο 

δέντρο που ο παππούς του φύτεψε πριν από 130 χρόνια. Η ζωή συνεχίζεται. 

Νορβηγία, Ντοκιμαντέρ, 2023. Διάρκεια 90'. Σενάριο- Σκηνοθεσία: Margreth Olin. 

Εμφανίζονται: Jørgen MykløenMagnhild Mykløen. Φωτογραφία: Lars Erlend Tubaas 

Øymo. Μοντάζ: Margreth Olin. Μουσική: Rebekka Karijord. Εδώ το trailer της 

ταινίας. Πληροφορίες: Το χειμερινό Cine-Δράση (μέχρι το κλείσιμο των σχολείων), 

προβάλει ταινίες κάθε Πέμπτη στην αίθουσα του πάρκου «Μ. Θεοδωράκης» 

(ΤΥΠΕΤ), Υμηττού & Πλαταιών, Βριλήσσια, στις 8.15 το βράδυ. Κινηματογραφική 

Λέσχη Βριλησσίων Cine-Δράση 

https://www.youtube.com/watch?v=ZC2DajdRgU8
https://www.youtube.com/watch?v=ZC2DajdRgU8

